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.......        MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 
         CONCEJO MUNICIPAL 
         ------------------------------------------------------- 
                             CAG/EBM/ 
 
 
 
 

CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BARBARA 
 

SESION ORDINARIA  N°  111 

 
 23 DE ENERO  DE  2012 

 
 
                   En Santa Bárbara,  a veintitrés  días del mes de enero  del 

año dos mil doce, en Sala de Reuniones del municipio, siendo las                                                                                               

15:06 horas la Presidenta de Sala Doña VICTORIA HERMOSILLA SILVA, en 

nombre de DIOS, da por iniciada la  SESION ORDINARIA N° 111  del Concejo 

Municipal de Santa Bárbara, bajo la presencia de los señores concejales :don 

DANIEL SALAMANCA PEREZ, don CRISTIAN OSES ABUTER, don PEDRO 

PACHECO GATICA, don EDMUNDO COFRE RODRIGUEZ , don JUAN OBREQUE 

URRUTIA y en calidad de Alcalde subrogante don CESAR ALVEAL GUERRERO. 

                                     

                      Actúa como Secretario de Actas Don ELVIS BORGOÑO 

MEDINA, Profesional, Secretario Municipal. 

 

Sra. Presidenta: Procede a dar lectura al temario a tratar en la presente reunión. 

                                                               

TEMARIO: 

1. ACTAS SESIONES ANTERIORES 

2. CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 

3.- VARIOS   
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  DESARROLLO DEL TEMARIO: 

                     

1.-  ACTAS SESIONES  ANTERIORES 

 

Sr. Secretario: Explica a los Sres. Concejales que el acta de la Sesión Ordinaria Nº 

110 aún se está transcribiendo, por lo que se hará llegar a los Sres. Concejales para 

la próxima reunión.   

 

 

 

2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 

 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

ORD. INT: Nº 011 23 de noviembre de 2011 

DE: FERNANDO ZAVALA ZURITA, DIRECTOR SECPLAN 

A: SR. ALCALDE I. MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 

MATERIA: INFORMA LICITACIONES ADJUDICADAS PERIODO JUNIO – 

DICIEMBRE 2011 

 

Sr. Secretario: procede a dar lectura al documento en referencia que ya se 

encuentra en poder de los Sres. Concejales. 

 

Sr. Oses: Consulta por la presencia del Director de SECPLAN. 

 

Sr. Secretario: Responde afirmativamente. 

 

Sr. Oses: Porque me parece que don Cristian Hasbún tenía la… del sector del 

Manzano. 

 

Sr. Secretario: Comenta que es el Sr. Miralles. 
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Sr. Alvear: Consulta si es necesario que lo llamen. 

 

Sr. Oses: Sí, es que yo quería presentar un documento. 

 

Sr. Cofré: Yo tengo dos puntos para hacer referencia. 

 

Sr. Secretario: Solicita que lo esperen un segundo. 

 

Sra. Presidenta: Consulta si ella también puede formular una pregunta que tiene 

respecto de este documento. 

  

Sr. Secretario: Informa que viene a la sala don Fernando Zavala, Director SECPLAN 

y el Sr. Mitchell Parra, Director de Obras para responder preguntas. 

Consulta además si todos los Sres. Concejales tienen el documento en su poder. 

 

Sra. Presidenta: Ofrece la palabra al Sr. Cofré. 

 

Sr. Cofré: Yo don Fernando tengo una duda: actualización de PLADECO Santa 

Bárbara y está también trabajándose el plan maestro, qué dualidad existe o no tiene 

nada que ver? 

 

Sr. Zavala: No tiene nada que ver, el PLADECO, a la gente, a los funcionarios que 

están haciendo el PLADECO se nutran, sirvan de insumos del Plan Maestro puede 

ser pero no tiene nada que ver. 

 

Sr. Cofré : Gracias. Y de estos proyectos licitados cuales han empezado ya. Yo creo 

aquí que por ejemplo el proyecto eléctrico Los Alpes me gustaría saber que se hizo 

el contrato con la Casa Lukas cuando empieza?. Porque yo tengo información que 

los mismos beneficiarios hicieron el roce, estaría el estacado por FRONTEL y la 

empresa tendría naturalmente que hacer los hoyos para poner las postaciones y el 

alambrado. Quisiera saber cuándo se inicia. 
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Sr. Zavala:  Sí, eso debe estar por ahí, nosotros le entregamos un documento a la 

Dirección de Obras y debe estar por ejecutarse, debe estar para entrega de terreno  

ya, o sea es una cosa que debe estar terminada en 30, 40 días más , teóricamente 

tiene 60 días. 

 

Sr. Cofré: Pero la información oficial la entrega Obras?. 

 

Sr. Zavala: La entrega Obras con lo que dice el contrato. 

 

Sr. Cofré: Solicita si le pueden hacer llegar la información por escrito. 

 

 Sr. Oses: Yo quiero pedir igual, que está dentro de lo que está señalando, quería 

pedir varias de las propuestas que… de la misma naturaleza de lo que se está 

mostrando pero desde todo el 2011. Lo queríamos solicitar por escrito, no se si lo 

hacemos al final de la reunión.  

De la SECPLAN también el cumplimiento en la evaluación  de los planes y 

programas, proyectos de inversión  y presupuesto municipal informar sobre estas 

materias al Concejo a lo menos semestralmente, eso quería pedírselo por escrito 

también. 

 

Sr. Zavala: Ud. Dice de los proyectos durante el 2011? 

 

Sr. Oses: Sí, es lo que establece el artículo 21 letra C. 

 

Sr. Zavala: Por cierto, pero están todos entregados. 

 

Sr. Oses: Pero falta el cumplimiento de los mismos, no los tenemos. Tenemos solo 

las mismas propuestas que esto, lo que nos entregó Ud. ahora, pero no sabemos en 

qué etapa por ejemplo…la mayoría de los proyectos adjudicados, excepto uno que 

conozco que es del Sr. Hasbún y de ROSERPA son conocidos, del resto no tenemos 

mayores antecedentes de los contratistas y es por eso que queremos solicitarlo por 

escrito. Alguno de los colegas igual va a firmar esta petición, se la vamos a hacer 

entrega al Secretario Municipal en relación a lo mismo. 
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Sra. Presidenta: Tú te refieres en qué grado va de construcción? 

 

Sr. Oses: En la etapa que van y también tener mayores antecedentes de los 

oferentes que se la adjudicaron, los recursos y también tener conocimiento del 

mismo tema de las bases, de tener una mayor posibilidad o establecer algunos 

puntajes superiores, para que se interese más gente de nuestra comuna para la 

postulación a esto, porque al menos lo que vemos acá no vemos ninguna empresa 

constructora de acá de Santa Bárbara.  

Lo que dice igual la actualización de PLADECO, igual algunas observaciones, bueno 

son 10 millones, y el otro día conversaba con algunas personas de la Universidad de 

Concepción y todavía no tomaban comunicación con la empresa que hizo el mal 

llamado Plan Maestro de Turismo, que es para mí un ordenamiento urbano y 

tampoco va a pasar lo mismo que los recursos que se ingresaron a la comuna, del 

SERVIU que nunca se juntaron con lo que estaba haciendo la empresa contratista de 

COLBUN, y algo que nos parece que es invertir recursos por diferentes vías que no 

dicen lo mismo y no tienen relación entre ellas. Así es que es por eso que también 

queríamos solicitarlo por escrito, pero de ahí vamos a firmar la solicitud Presidenta. 

 

Sr. Zavala: Presidenta tengo una duda: cuando habla el Concejal Oses “Y se 

ingresaron recursos SERVIU” no me queda claro. 

 

Sr. Oses: Si, quiere que le recuerde, ingresaron recursos SERVIU a través del 

estudio que hicieron, se recuerda cuando estuvimos en Los Angeles? 

 

Sr. Zavala: No 

 

Sr. Oses: Sí. No, si dije claro: se ingresaron a la comuna recursos que invirtió  el 

SERVIU que no tenía relación y nunca tomaron conocimiento y de hecho se lo 

planteamos en reiteradas reuniones que ojala tuvieran conocimiento. Y le recuerdo 

más la memoria: se acuerda cuando estuvimos en Los Angeles y la persona del 

SERVIU señaló  que habían financiamientos para adjudicarse y si tenían propuestos 

hechos, donde se le señalo que no había ninguno disponible, que en un tiempo muy 

cercano estaba la posibilidad de elaborarlos?. Se acuerda cuando tuvimos la reunión 
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en el Santo Tomas?. Y es por eso que me gustaría tenerla información y lo vamos a 

solicitar por escrito, de varias cosas que estamos planteando. 

 

Sra. Presidenta: Bien 

 

Sr. Cofré: Sra. Victoria me permite. Yo estaba preguntando si el proyecto eléctrico 

de Los Alpes había empezado porque conversando con la gente estaría listo el roce 

que lo hicieron ellos mismos por el hecho de que les cobraban muy caro, estaría 

estacado ya, lo que ….que hizo FRONTEL y quiero saber cuándo se hace cargo la 

empresa Lukas y cuanto plazo tienen. 

 

Sr. Parra: Con Casa Lukas iba a venir el viernes a firmar contrato, pero tuvo un 

problemilla así es que viene hoy día a firmar contrato y tenemos algunos días para 

hacer la entrega de terrenos, deberían estar partiendo las obras entre esta semana y 

la otra. 

 

Sr. Cofré: El concejo puede tener una fotocopia del contrato, cierto? Si eso pudiera 

hacer llegar. 

 

Sra. Presidenta: Quien más va a opina con respecto a esto: Pedrito? Don Daniel?. 

Solicita al Sr. Secretario que espere antes de leer otra correspondencia. 

Yo traía una consulta con respecto a ampliación de vestidores y habilitación 

graderías CAS, quedó un solo oferente que es Don Ricardo Enrique Bustos 

Aqueveque y la suma es de 49.930.169, esto si hay un solo oferente ¿se da? Se le 

entrega al único oferente que hay? O yo entiendo que por ejemplo una cosa así: no 

habría  que esperar un poquito más de plazo, que actuaran más oferentes para ver 

cuál es el que más conviene? Esta es una pregunta que estoy haciendo porque 

realmente no… 

 

Sr. Parra: Bueno es que hay un oferente dentro del proceso de licitación y si el 

cumple con todo lo que hay que cumplir no hay razón para dejarlo fuera  a él. 

 

Sra. Presidenta: Aunque sea uno solo? 
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Sr. Parra: Aunque sea el único, cumpliendo con lo que se pidió está en la obligación 

de adjudicarle. 

 

Sr. Alveal: Y la única razón por la que podría quedar fuera es cuando no fuera 

conveniente a los intereses municipales y siempre que este fundamentado. Cuando 

siendo el único oferente a lo mejor los aspectos técnicos no es conveniente, aunque 

cumplan muchas de las bases. 

 

Sra. Presidenta: Esa era una consulta que quería hacer. 

Damos por finalizadas las respuestas a los proyectos licitados y adjudicados desde el 

01 de junio de 2011 al 31 de diciembre de 2011. 

 

 

 

OF. ORD. EXT Nº 4-12 

SANTA BARBARA 13 DE ENERO DE 2012 

A: Sres. DANIEL SALAMANCA P. 

               CRISTIAN OSES A. 

               EDMUNDO COFRE R. 

               PEDRO PACHECO G. 

  DE: DANIEL IRAIRA SAGREDO, ALCALDE COMUNA DE SANTA BARBARA 

MATERIA: RESPONDE A SOLICITUD DE INFORMACION PRESENTADA POR 

Sres. CONCEJALES INDICADOS. 

 

Sr. Secretario: procede a dar lectura al documento antes consignado  y hace 

entrega de este a los Sres. Concejales 

 

Sr. Oses: Consulta si puede hacer un comentario en relación a la lectura de esta 

correspondencia 

 

Sra. Presidenta : Sí, por supuesto. 
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Sr. Oses: Es lamentable que no esté el alcalde, lamentable por qué Presidenta?, 

porque la intención de la comisión y de los concejales que firmamos fue el poder 

seguir trabajando en beneficio de la comunidad y cuando digo beneficio de la 

comunidad quedo tranquilo porque el alcalde si accedió a las reuniones sin el 

concejo o sin los concejales que firmamos, la comisión. Como es de costumbre del 

alcalde hacerlo a escondidas y hacerlo solo con la empresa COLBUN, solo con los 

organismos del Estado y sin la participación del Concejo, me parece lamentable que 

no lo haya hecho o no lo haya señalado. Lo encuentro un poco por no decir lo 

menos, bastante irrisorio, la nota que dice que faltan los antecedentes de los 

concejales o mayores antecedentes de las personas que solicitan la información, 

como si no nos conociéramos, y por eso presidenta me gustaría, vamos a analizar el 

documento, me parece bastante importante la presentación, yo no se quien habrá 

redactado esto, si fue el Departamento de Control o Asesoría Jurídica, porque el que 

se esté luchando con nosotros, a mi me da esa impresión para defender a las 

empresas forestales o a la empresa COLBUN, no me parece justo, no me parece 

que es para lo que estamos aquí presentes y es por eso que el resto de los 

antecedentes o el resto de la discusión la vamos a dar en la próxima reunión de 

concejo donde esté el Alcalde y que él, mínimo, tenga la deferencia de hacer las 

invitaciones cuando nosotros hemos sido los que hemos promovido las reuniones 

que él ha realizado a solas con las empresas; con algunos vecinos que nos han 

pedido y nos han invitado a estas reuniones, pero como no hemos sido invitados por 

el alcalde y ni siquiera ha tenido la deferencia ni la caballerosidad de invitarnos a 

temas que hemos solicitado constantemente; cuando él después dice que nadie pide 

la información, que nadie hace nada, y es por eso Presidenta que lo vamos, o al 

menos yo personalmente lo voy a tratar, en la próxima reunión de Concejo, cuando 

esté el Alcalde presente, de vuelta de sus vacaciones 

 

Sra. Presidenta: Perfecto. Cede la palabra al Concejal Salamanca. 

 

Sr. Salamanca: Sí, yo también lamento que la forma tenga más importancia que el 

fondo del asunto. Nosotros hemos sido testigos en esta misma sala de también 

algunos procedimientos en los cuales una carta justamente enviada por don Mario 

Muñoz en alguna oportunidad no había sido respondida, yo le di copia al Secretario 
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Municipal. Y no obstante recibimos una carta en un pleno Concejo de una solicitud 

del Cuerpo de Bomberos, si bien me recuerdo y se recuerdan Uds. Y que nosotros 

no tuvimos ningún problema en aceptar que se leyera la carta; de tal forma que si 

uno ve cual es el fondo del asunto de la solicitud, no es estar en una disputa aquí con 

el alcalde, todo lo contrario yo creo que  nosotros aquí lo que queremos es colaborar 

con la comunidad para que de una u otra forma también tengamos la información y 

con esa información poder colaborar. 

Por otro lado se habla de las comisiones y yo tengo ingresada una solicitud para una 

reunión con fecha 28 de diciembre, estamos a 23 de enero y no he recibido ninguna 

respuesta. De hecho el Alcalde en la otra reunión de Concejo me informó que había 

toda una situación administrativa y por eso no se podía dar curso a esta reunión de 

comisión. Por qué lo traigo a colación, porque en este texto dice que una de las 

formas que tenemos nosotros de poder solicitar y conversar con los funcionarios es a 

través de las reuniones de comisión. Entonces yo creo que la…extraordinariamente 

muy buena la respuesta en términos jurídicos, pero muy mala respecto de lo que 

nosotros queremos, que es el bien común de la gente; y otra cosa, que no queremos 

estar peleando con el Alcalde porque eso no nos interesa, nos interesa la gente. Eso 

era Sra. Presidenta. 

 

Sra. Presidenta: Consulta si hay alguien más de los concejales que quiera hacer 

alguna acotación a la carta?. 

Encuentra ideal esperar mejor al Alcalde que sea él… 

 

CORRESPONDENCIA DESPACHADA 

 

No Hay. 
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3.- VARIOS 

 

Sra. Presidenta : ofrece la palabra para exponer puntos varios. 

 

Sr. Cofré : Saluda a la comunidad. 

Expresa su preocupación por la respuesta que da el Alcalde en la carta que recién se 

lee, y coincide con muchas coincidencias en el primer punto que trae en varios. 

Mi preocupación es por la nula participación de Concejo Municipal en las reuniones, 

que como bien decía el Concejal Oses, hemos sugerido, hemos propuesto en esta 

reunión de Concejo y yo quiero aclarar ante la comunidad y ante ustedes que no es 

mi animo discutir ni pelear con el alcalde, sino que solamente cumplir con los 

encargos de los sectores rurales principalmente, referente a las forestales, para 

plantear la inquietud del atropello en el medio ambiente y en la convivencia familiar 

que están sufriendo los vecinos de los sectores rurales, por lo tanto creo que el 

alcalde en este punto y en otros más que voy a expresar más adelante esta siendo 

muy mal asesorado. No hay ninguna convivencia, no hay ningún respeto a la libertad 

de expresión de los Concejales, que se esta transgrediendo pero regularmente; yo 

no sé quien lo está aconsejando que no escuche al concejo municipal, sino que en 

todas las reuniones y posibles contactos con autoridades provinciales, regionales, 

con autoridades empresariales, dueños de empresas, eléctricas y forestales, da la 

impresión que el alcalde no le interesa la opinión de los concejales.  

Lo encuentro lamentable, porque yo me atrevo a decir en esta sala que los genuinos 

representantes de los contactos con la gente somos nosotros. El Alcalde ni los 

funcionarios no salen a terreno a reuniones con la comunidad; y me atrevo a decir en 

esta sala que el Alcalde no es un interlocutor válido con los Sres. empresarios 

forestales y con la Colbun porque no se plantean los temas de fondo que está 

sufriendo la comunidad, siempre se está buscando formas de parche y yo lamento 

mucho que él no hubiera estado aquí pero va a estar el acta para que la lea. 

Entonces cuando se empieza a desplazar el Concejo Municipal, se agrede la 

democracia Sra. Presidenta, la democracia no se transmite por los labios sino que se 

practica. Tiene que ser pluralista el Alcalde para que escuche la oponencia, las 

sugerencias, los puntos de vista de los concejales, sino, qué estamos haciendo aquí, 

Sra. Presidenta? A qué venimos, a aprobar no más? A decir apruebo, apruebo y para 
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la casa lo encuentro sin ningún sentido político ni social, yo creo que la gente nos 

eligió a nosotros para poder tener la libertad de plantear en las reuniones de concejo 

lo que ellos nos encargan, lo que ellos nos piden y lo que ellos están sufriendo en 

cierta medida los atropellos principalmente por las forestales y por el deterioro que 

sufrió la carretera a consecuencia de los altos tonelajes de los camiones que 

trasladan el material a la empresa Colbún y el traslado de los inmensos camiones de 

las forestales que felizmente se está arreglando pero no así los problemas que 

sufren los sectores rurales de la tierra, la falta de agua , el boche inmenso, el transito 

consecutivo de los camiones, eso no se pone en la mesa y lo que es más grave a 

nosotros nos descalifican técnicamente, son reuniones técnicas y por eso quería que 

el Alcalde estuviera aquí. Qué especialidad técnica tiene él para que nos descalifique 

y nos deje afuera a la hora que quiere. Las mociones nuestras son prácticas, son de 

vivencias en los sectores y los técnicos y los profesionales, están aquí y los asesores 

para que ellos vean si las materias que nosotros presentamos es legítima o es una 

tontera lo que estamos hablando, ellos tendrán que darnos la respuesta en los 

informes, no el Alcalde, por lo tanto encuentro que sinceramente el está siendo mal 

asesorado o está actuando mal con el concejo municipal y espero sinceramente Sra. 

Presidenta que esto se enmiende porque creo que la convivencia política 

administrativa del concejo está siendo deteriorada día a día. 

Yo quiero plantear también como 2º punto mi punto de vista como concejal, como 

autoridad y quiero decirle a la comunidad y a ustedes colegas que rechazo de lo más 

profundo las descalificaciones, las agresiones vertidas por funcionarios que 

acompañaron al Sr. Alcalde al juzgado el día 18 porque creo que son temerarios y 

descalifican el poder judicial chileno. Quiero decir que la reforma al proceso penal o a 

la justicia Chilena fue hecha por todos los parlamentarios, no fue hecha por el 

gobierno de la concertación, fue aprobada en la Cámara de Diputados y Senadores 

Sra. Presidenta con el voto mayoritario de los parlamentarios. El Poder Judicial 

funciona a través de las leyes que son aprobadas en el Parlamento, ningún Fiscal, 

ningún Juez hace lo que quiere sino que actúa de acuerdo a las leyes que va 

proporcionando el Parlamento Chileno por lo tanto yo no sé si el alcalde y los 

funcionarios municipales que debían haber estado en sus puestos de trabajo ese día 

con pancartas ofensivas al Poder Judicial, con palabras ofensivas en la puerta, 

según me han comunicado algunos personeros, lo encuentro totalmente desubicado, 
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y quiero decirle a la comunidad que la responsabilidad penal es individual. El articulo 

63 en la letra C, le entrega al alcalde la facultad de poder exonerar, de contratar o 

trasladar los funcionarios, no es función del Concejo, la responsabilidad de él en este 

caso es particular, el juicio es contra Daniel Iraira Sagredo no contra la Municipalidad 

de Santa Bárbara, por lo tanto Sra. Presidenta el Concejo Municipal de Santa 

Bárbara no puede ni debe aprobar ningún peso para financiar la defensa del Sr. 

Alcalde porque no está en la ley, él tiene que responder de su bolsillo aquí con su 

defensa y todo lo que traiga como consecuencia este juicio. Yo creo que no es la 

primera vez, Uds. Recordaran que harán dos o tres meses que falló la Corte de 

Apelaciones en contra del Municipio de Santa Bárbara por haber echado en forma 

arbitraria a la calle a un funcionario de la Escuela de Villucura. El funcionario hizo la 

denuncia a los Tribunales de Santa Bárbara, esto pasó a la Corte de Apelaciones y 

hubo un fallo sin ninguna apelación. Cuánto pagó la Municipalidad? Tres millones 

setecientos setenta mil y tantos pesos, entonces cuando hay una repetición de estos 

actos de prepotencia, de ilegalidad yo creo que el Concejo Municipal de Santa 

Bárbara y en forma personal este Concejal quiere dejar claro ante la comunidad que 

yo no tengo ninguna responsabilidad ni administrativa ni este Concejo tampoco 

porque no nos corresponde, nosotros tenemos una labor fiscalizadora y normativa y 

que la estamos cumpliendo al pie de la letra. Por eso creo yo, Sra. Presidenta, que 

aquí hace mucha falta la presencia del Alcalde para haber expresado delante de él 

estas palabras con muchísimo respeto pero que llevan muchísima franqueza y 

claridad al tema que estamos sufriendo desgraciadamente y que ha traspasado las 

fronteras de nuestra comuna, lamentablemente hacemos noticia en esto y me duele 

como concejal que no hagamos noticia cuando pavimentamos veredas, cuando 

hacemos un estadio, cuando tenemos una Casa de la Cultura, cuando hermoseamos 

la Plaza o hacemos cualquier adelanto para el pueblo, pero estas cosas traspasan 

las fronteras de la comuna rápidamente, porque desgraciadamente no se tiene el 

tino, no se tiene la honestidad, no se tiene la calma para pensar. Yo quiero decir aquí 

en esta sala que la soberbia no es agradable a Dios, sea humilde y tendrá su premio. 

Y yo creo que aquí se está actuando con soberbia ante el Concejo Municipal, 

desplazándolo intencionalmente para que no se traten muchos temas en beneficio de 

la comunidad y se está actuando en forma ilegal y prepotente en muchos casos y 

que tenemos las consecuencias que nuestro Alcalde ha sido emplazado en un juicio 
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que lo lamento mucho porque es hijo de este pueblo, es el alcalde que tiene que 

tener un comportamiento ejemplar para la Comunidad juvenil y desgraciadamente 

estamos viendo en reiteradas oportunidades que el comportamiento no es el que el 

concejo y la comunidad estaba esperando de él. Miles de personas depositaron la 

confianza en el Alcalde y desgraciadamente Ud. ha escuchado en toda la opinión 

pública la triste presentación que hubo el día del juicio con muchos funcionarios con 

pancartas por el medio de la calle en vez de haberse presentado de una forma 

humilde y haber hecho saber a lo mejor su inocencia o culpabilidad, yo creo y vuelvo 

a repetir el Alcalde está siendo mal asesorado o está actuando en forma personal, en 

forma muy absurda y autoritaria. Yo lo lamento Presidenta como integrante de este 

Concejo que ha conseguido muchas cosas para Santa Bárbara, alrededor de nueve 

mil millones de pesos e proyectos y que se desconocen por estas actitudes y por 

estos actos que realmente riñen con la buena conducta y están al borde de la 

ilegalidad. Por eso he querido extenderme un poco Presidenta y discúlpeme Ud. si 

he usado términos fuertes pero creo que tengo que desligar mi responsabilidad de 

Concejal porque en este caso como otros no tengo ninguna responsabilidad y mi 

papel fiscalizador lo hare cumplir ante la Contraloría presentando un documento para 

que me indique cual es el papel del Alcalde durante el juicio de estos 90 días, él tiene 

que ausentarse del Concejo?, se lo mandata la ley? o sigue al frente de nosotros 

trabajando hasta que el juicio llegue a un término, no sé si adecuado o no , pero la 

gente está preguntando qué pasa, por eso yo hago la consulta y si el Alcalde 

Subrogante o alguien de la sala, de los asesores que tenemos, está en condiciones 

de responderle a este concejo y a este concejal que lo haga, porque sinceramente en 

la comunidad hay una preocupación manifiesta en el sentido de qué pasa con el 

Alcalde en este periodo de 90 días que sigue la investigación de este juicio. 

Muchas gracias Presidenta. 

 

Sra. Presidenta: Don Edmundo desgraciadamente no hay nada que yo le pueda 

contestar pero me gustaría que uno de los funcionarios que están acá presentes que 

son funcionarios de ya más peso de acá o nuestro secretario que pueda darnos una 

respuesta del alcalde. Yo lo único que le puedo decir es que llegue hoy día a reunión 

y me dicen “tiene que iniciar Ud. el Concejo porque el Alcalde no está”, pero tampoco 

sé porque no está, me gustaría Elvis tú puedes decirme. 
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Sr. Secretario: Está en capacitación, en Coquimbo. Tendríamos que traer el decreto. 

 

Sr. Alveal: En relación a la consulta de don Edmundo lo que ocurrió el día viernes 

fue una formalización (miércoles) donde se inicia el proceso de investigación que se 

está realizando por el Ministerio Público y donde obviamente Uds. Saben que no se 

inhabilitó al Alcalde porque no procedía por lo tanto el Alcalde sigue actuando como 

Alcalde titular, presidiendo el concejo como corresponde a no ser que haya una 

norma o los tribunales hayan determinado algo diferente, ahora, cuando un asunto 

esta judicializado por los tribunales la Contraloría nada puede al respecto si no lo 

indica la norma. Cuando el Alcalde es sometido a tribunales, porque todavía está en 

proceso, ahora estamos en tierra derecha para ver realmente que pasó con la 

situación por la cual es demandado. Ahora hay un asunto que se ha repetido una y 

otra vez y que como Director de Control no se si no quieren o es beneficioso 

establecerlo así, las personas que estamos hablando que es Edita Ramos y Ramón 

Bastidas no eran funcionarios municipales eran personas contratadas a honorarios a 

través de programas porque podemos entender que son funcionarios municipales los 

que están contratados a honorarios para los cuales Uds. como concejo le aprueban 

las funciones y los gastos son imputados al subtitulo 21, en este caso no, pero en 

todas partes aparecen como funcionarios municipales que no lo son. 

 

Sr. Cofré: Yo no he expresado la palabra funcionarios municipales hoy día. 

 

Sr. Alveal: Pero en muchas actas está don Edmundo, hay que subrayarlo con 

amarillo. 

 

Sr. Cofré: Yo no  he expresado desde el momento que sucedió dije que eran 

trabajadores, puede revisar el acta. 

 

Sr. Alveal: En relación al documento que se entregó a los Sres. Concejales de 

respuesta a los documentos que Uds. Hicieron solicitud de información, si hablamos 

del fondo del asunto que es lo que  se… la materia que se quiere, yo pienso que 

Uds. Podrían pensar a lo mejor no es la forma que la ley establece para pedir este 

tipo de información, porque no es información lo que están pidiendo. Ahora hablan 
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también respecto de las formas, si nos conocemos, entonces desde el punto de vista 

de la administración municipal nosotros también podríamos decir sí, Uds. nos 

conocen, Uds. también adoptan una postura para solicitar la información, por lo tanto  

cuando hablan no es la forma yo creo que de ambos lados puede que no sea la 

forma. 

 

Sr. Salamanca: Pero el tema de los funcionarios municipales por qué viene a 

colación? 

 

Sr. Alveal: No si estoy hablando respecto de… 

 

Sr. Salamanca: Porque vienen los medios de prensa y todo. Mire yo creo que el 

fondo del asunto. Voy a emitir una opinión Sra. Presidenta. 

 

Sra. Presidenta: Adelante. 

 

Sr. Salamanca: Aquí de lo que se está hablando es de personas, de derechos 

humanos, ese es el punto. No voy a entrar en materia, pero, yo creo que es 

conveniente que esté el Alcalde para poder conversar con él. 

 

Sra. Presidenta: Lógico, yo les pediría que por favor todo lo referente al alcalde lo 

dejaran para cuando esté él personalmente y en estos momentos, bueno, estamos 

en puntos varios. 

 

Sr. Alveal: Una acotación respecto de algo que dijo don Edmundo que habían 

funcionarios en los tribunales, también puedo informar a la audiencia de que esas 

personas que estaban, estaban todas con permiso, con descanso complementario 

porque mal no podrían estar allá si están en sus funciones. 

 

Sr. Oses: Bueno yo también quiero pronunciarme en relación a eso y usted puede 

darnos una respuesta. Es necesario que vaya tanto funcionario municipal? y con 

permiso y que hasta el funcionamiento del municipio quede un poco descuidado?. 
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Sr. Alveal: bueno 

 

Sr. Oses: Acuérdese de la Ley Orgánica Constitucional porque vamos a empezar a 

hilar fino, solo con los que exclusivamente señala la Ley y vamos a seguir por ese 

conducto regular, nos parece un poco se hila fino algunas veces. Cuando nosotros 

aprobamos el mismo tema del incremento previsional que nos llaman el día antes y 

al otro día aprobamos y confiamos en la buena fe de todos, en donde pudimos 

presenciarlo a Ud. bien Ud. lo señala en el acta que Ud. viene como parte de la 

delegación y el Presidente del Concejo lo presenta como Jefe de Control, uno puede 

hilar más fino en eso y que si nosotros tenemos y pasamos y confiamos en la buena 

fe de la administración municipal y de nuestras personas que van en beneficio de la 

gente, todas y cada una de las aprobaciones que hacemos, nos parece un poco el 

querer lanzar una piedra de vuelta tremendamente inmensa, yo creo que con esto 

tenía que hilar fino, la forma y el fondo. Hay objeciones en el fondo, yo creo que no 

hay objeciones en el fondo, aquí las empresas forestales traen una certificación que 

las obliga a tener una relación con la comunidad, también la empresa Colbun en su 

estudio de impacto ambiental y en todas y cada una de las reuniones que 

sostuvimos, también tienen una relación con el municipio muy intima, o sea nosotros 

nos podríamos empezar a poner quisquillosos, de cobrar o exigir un pago de 

derechos porque está la publicidad de Colbun dentro del Municipio, podríamos cobrar 

un derecho por toda la cantidad de reuniones que realizan en este municipio la gente 

de Colbun, que son dueños de casa de esta Municipalidad y eso don Cesar nos 

parece que es hilar fino por un lado y por otro no lo vemos. Pero eso lo vamos a 

plantear cuando esté el alcalde y vamos a esperar que ojala llegue el próximo lunes 

para poder tener una reunión con él y aclarar algunos temas. 

Gracias Presidenta. 

 

Sra. Presidenta: En puntos varios quien quiere decir algo. 

 

Sr. Cofré : Me permite una observación Sr. Alveal ya que esta como Alcalde 

Subrogante. 

En días atrás se repartieron no sé cuantos calendarios con la foto del Alcalde. En un 

año electoral a la gente le parece que eso es propaganda política, la pregunta mía, 
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por qué a los calendarios no se le imprimió una foto del puente, del estadio, de la 

laguna, por qué tiene que ser la foto del Alcalde y me gustaría que se diera la 

respuesta al Concejo cuanta plata se gastó en imprimir esos calendarios, y si la Ley, 

como están tan puntillosos con la Ley, acaso la Ley permite la impresión de estos 

calendarios y que le parece a Ud. que es la Unidad de Control que se haya hecho la 

repartición de estos calendarios, que para nadie cabe duda que es un acto político. 

Entonces si vamos a empezar con estas cosas tan finas, con respuestas tan 

categóricas al concejo, como desplazándolo de inmediato, cuando tenemos derecho 

a nada, a opinión ni a preguntar,  porque tendríamos poco menos que estar 

apegados a la Constitución Política del Estado, entonces a mi me gustaría que Ud. 

nos diera respuesta al respecto porque es una inquietud de la comunidad, no de este 

concejal. Hay muchos que tienen los calendarios, cuando uno va a su casa lo 

primero que le preguntan: qué le parece esto, está correcto? no fue aprobado por el 

Concejo estos gastos Sr., no sé si estaban incluidos en lo que nosotros rechazamos 

en las cuentas de publicidad y difusión o en otras cuentas de presupuesto municipal 

que están aportando o aprobando esta cantidad de cosas que están  pasando Sr. 

Alveal. 

 

Sr. Alveal: Es que le pregunto porque el Sr. Concejal Oses esbozo una pregunta que 

al final no era consulta. 

 

Sr. Oses: No, no, no, si era consulta 

 

Sr. Cofré: Que me responda a mí primero 

 

Sr. Alveal: Mire el calendario que yo conozco, no sé si estamos hablando del mismo 

calendario, aparece la Plaza y aparecen varias actividades, como Control, 

corresponde, es un gasto municipal, ahora la interpretación que se le pueda dar. Si 

este mismo asunto del calendario se hubiera hecho hace tres años atrás hubiera 

pasado sin problema, pero como estamos en una época tan sensible cualquier cosa 

que se haga… 
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Sr. Cofré: Por eso es que hay que tener cuidado , por la sensibilidad, porque le hago 

un alcance Sr. Alveal, en la comuna hay una disparidad de conciencias políticas, 

entonces los gastos municipales en un periodo electoral tienen que ser cuidadosos, 

es una sugerencia, una recomendación, porque le puede traer daños a la persona 

del Alcalde o le puede traer beneficios, nadie sabe el resultado de la entrega de 

estos antecedentes, no es igual que entregar una canasta familiar, no es igual que 

entregar planchas de Zinc, porque eso es una materia que la gente necesita, que es 

de una necesidad manifiesta, dice la ley. Pero no es igual invertir plata en un 

calendario donde por la simpleza que sea, con el punto de vista que sea mirado, le 

van a decir a Ud. que tiene un tinte político. Por eso yo me atrevo a plantearlo en 

forma muy sincera aquí dentro del Concejo, no ando pelando ni hablando por detrás, 

no, lo estoy planteando aquí como una inquietud de la comunidad, si Ud. dice que 

está bien, es su opinión como profesional y como la Unidad de Control y no tengo 

más rebates que hacerle. 

 

Sr. Alveal: No me ha llegado el documento para analizarlo pero ya veo el producto, 

pero en todo caso lo voy a firmar porque me parece que forma parte del gasto. Yo 

como Control no veo intencionalidad, sino que veo que esté dentro de lo que la 

Contraloría y las normas establecen. Ahora, hay varia Jurisprudencia al respecto de 

esto que se ha dado por este tipo de cosas, inclusive alcaldes entregando 

personalmente los calendarios, en Santiago o en la comuna de Santiago donde yo 

tengo documentos y donde la Contraloría dice que no, es una actividad municipal, la 

misma Contraloría, si quiere yo le hago llegar una copia para que vea la magnitud de 

allá con esto, o sea aquí no es nada, aquí nos quedamos en una interpretación de la 

intencionalidad. 

 

Sr. Salamanca: No es el Punto. Yo le voy a dar un ejemplo valido Sra. Presidenta. 

Del año 2008 que estoy de Concejal saqué y he entregado a algunos vecinos, no a 

muchos porque no me dan las fuerzas ni la plata, una tarjeta de Navidad, he 

entregado 2008, 2009, 2010, 2011. Qué me habrían dicho los vecinos si le entrego 

solamente el 2011 y nunca entregué para atrás y entrego cinco mil tarjetas?. El punto 

es ese, quizás administrativamente la acción que Ud. está señalando sea correcta, 

pero desde el punto de vista de la opinión pública cuando aparecen dos fotos al pie 
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del calendario, aparecen fotos del Alcalde, quizás podría haber sido un calendario 

Alcalde y Concejo ya que lo está diciendo Ud. , pero el punto es cuando se tiene una 

costumbre de hacer un calendario, si hubiera empezado el calendario 2008, 2009, 

2010, no habría pasado nada si hubiera entregado el 2011. Entonces yo creo que ahí 

está la cosa y no voy a entrar en detalles porque lo voy a ver en puntos varios. 

 

Sra. Presidenta: Puntos varios, terminó don Edmundo? 

                           Cede la palabra en puntos varios al concejal Sr. Pedro Pacheco. 

 

Sr. Pacheco: Yo también quiero saludar a don Mitchell, jefe de Obras y a don 

Fernando Zavala. 

Bueno aquí con la respuesta de esta carta que se nos envía donde figura Colbun yo 

quería también haber conversado un poquitito porque en esta invitación era para que 

se hiciera presente Colbun aquí para tratarle varios temas,  que se está haciendo 

aquí en la comuna. Poner un caso de la gente que se erradico de Los Notros, aquí 

en Los Junquillos dice según que he escuchado esta asesoría técnica, no se cual es 

lo tan técnico que tienen estos Sres., a esta gente que se trajo ahí, que se le hicieron 

unas siembras de trigo y hay personas que han sacado medio saco de trigo en su 

siembra que le ha hecho Colbun. Y por eso yo me quiero dirigir a estos técnicos que 

tienen en contrata porque yo me creo que si yo contrato un ingeniero agrónomo yo lo 

contrato para tirar para arriba porque si yo tiro una semilla es para recoger harta y 

aquí una señora que se le hizo una siembra y saca medio saco de trigo yo me creo 

que es pero pésimo, entonces a mi me gustaría que si hubieran estado estos 

señores de Colbun algún día en alguna reunión para explicarles cuál es la tremenda 

asesoría técnica que tienen ellos frente a estas personas que quedaron sumamente 

mal y sigue pasando entonces yo me creo que ojala que algún día nos toque la 

suerte de estar con estos señores.  

Sr. Zavala ya que se encuentra presente aquí Ud. no hace muchos días que se 

estuvo aprobando un dinero para las luminarias que se iban a colocar dentro de la 

comuna y hay varios vecinos aquí en el sector de Los Junquillos que me decían si se 

podría encaminar una a ese sector que queda pasando el puente de Los Junquillos 

ladito al sur frente a una Iglesia que ha sufrido de que le han robado cosas por ahí, 
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entonces dicen que ellos si acaso le podrían colocar una para que la tomara en 

consideración esa luminaria por favor. 

Darle los agradecimientos a don Mitchell de esto de las veredas que se está 

haciendo  del Supermercado hacia arriba que yo me creo que todos están contentos, 

denantes estuvimos viendo ahí y va quedando sumamente bonito y a lo mejor va a 

ser rápido porque el trabajo ya por lo que se ve va a ser rápido. 

Para don Fernando y don Mitchell faltó una cola aquí en calle Zenteno y estuvimos 

viendo con don Mitchell si acaso Ud. después de esto puede quedar alguna alita de 

dar la vuelta por ahí donde el Sr. Pavez hasta la plaza, que es una veredita finita 

dando la vuelta, si acaso puede un día que tenga tiempo hacerse otro proyectito 

chico para darle termino a esa parte…si claro porque todos viendo una cosa bonita 

se antojan y dicen oye porque aquí quedaría mejor por este lado también, así es que 

eso le quería plantear. 

Lo otro Sra. Victoria es el tema de la carretera de esta empresa que fue a demolerla 

aquí en el sector Los Junquillos Rapa de los tierrales en la tarde ahí donde pasan los 

vehículos que no…antes se le echaba agua pero ahora nada de agüita, entonces 

una polvareda que queda frente a un supermercado que hay ahí en Rapa y yo me 

creo que esa gente está a disgusto porque yo no sé si acá, porque no he ido a Los 

Angeles no me he fijado en el puente Duqueco para acá si acaso terminaron ese 

sector que dejaron botado acá este otro pedazo que son tramos difíciles en la tarde.  

 

Sra. Presidenta: Falta poco ya, acá de Duqueco más acá , falta poco ya el asfalto, 

por Dios que se ha arreglado. Ahora está casi completo el asfalto por el lado 

derecho. Pero le falta todavía. 

 

Sr. Pacheco: En el momento son tres tramos que le quedaron ahí, ya hace tiempo 

que se está viendo. 

Lo otro que quería ver es de la empresa contratista que tiene estos trabajos en la 

carretera de ver en el sector cerro negro si iba a hacer el trabajo la primera semana 

de Diciembre un trabajo de un asfalto que se le iba a tirar a ese camino, 700 metros 

después quedo para la primera semana de enero y yo me creo no se un plazo que 

tiene de termino parece que son tres meses ojala que en estos tres meses se haga 

porque no vaya a ser que vayan a ir a hacer en el invierno ahí quedamos todos sin 
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camino, porque ese va a ser un barrial enorme en esa parte, entonces también me 

habría gustado que hubiese estado el Sr. Alcalde para haber visto a la Sra., Vicky 

para haberle dicho que el trabajo, que el tiempo que se iba a hacer y después se 

postergó y ahora no se para cuando se va a hacer ese trabajo. 

Esos serian mis puntos varios, muchas gracias Sra. Presidenta. 

 

Sra. Presidenta: Pero ahí don Pedrito en esa parte que tú dices del Supermercado 

antes de llegar a Rapa no sería cosa de la firma que está trabajando ahí pedirle que 

eso tenga que estar húmedo, que se preocupe la firma misma porque por Dios que 

es molesto, le voy a decir que en este tiempo, yo misma que vivo para acá también 

para el campo y terrible la tremenda polvareda que queda para la gente que vive a 

orillas de camino es muy embromado y sobre todo ellos que tienen ahí 

supermercado, es cosa de hablar con la firma. 

 

Sr. Pacheco: Claro y toca los fines de semana que la empresa no trabaja, así es que 

quisiera ver en la tarde Ud. una polvareda que hay ahí que a veces no se ve para allá 

esa cuestión, donde con la maquina mueven ahí ya se desordena otra vez la tierra, 

son tres partes. 

 

Sra. Presidenta: Consulta si se puede hablar con la firma 

 

Sr. Parra: Si, hay que hacerlo ver a Vialidad, que es quien inspecciona y lleva 

material vamos a comunicarnos con la Sra. Vicky para que lo solicite, se intensifique 

el riego. 

 

Sra. Presidenta: Consulta al Sr. Parra si él puede ver eso 

 

Sr. Parra: responde que él se comunica con Vialidad. Informa a demás que la 

semana pasada tuvo la oportunidad de conversar con la Sra. Vicky, le preguntaba 

por Cerro Negro y no dio fecha exacta pero ratifico que tiene que ser luego porque es 

parte de este contrato grandote, así es que debería ser en el corto plazo. Se 

acordaba de que son  cosas que están quedando rezagadas que se extendieron mas 

allá de lo que corresponde. 



 22 

Sr. Pacheco: Muchas gracias don Mitchell. 

 

Sra. Presidenta: Cede la palabra en varios al concejal Sr. Daniel Salamanca P. 

 

Sr. Salamanca: Primero que todo muy buenas tardes a todos los santabarbarinos, 

un saludo muy cordial a todos los turistas que tenemos en esta fecha, ya habíamos 

saludado a los colegas. 

Yo quería plantear aprovechando que esta don Mitchell acá un tema que lo 

habíamos señalado anteriormente al parecer pasaba por un diseño y que estaba casi 

listo para el tema de  la disposición de basura en el sector de ahí de la vega. Yo 

conversaba con el Alcalde en la sesión anterior y le decía que la idea es que sea 

antes de terminar el verano porque después nos queda la imagen no más de los que 

se van y realmente ahí en un principio se había hablado de dos lugares donde se 

debía implementar este diseño tipo que tenia al parecer un funcionario de Obras, no 

sé cómo estará eso, si fuera posible. 

 

Sr. Parra: Si, andamos un poco lento, pero el diseño ya lo tenemos y se hizo la 

orden de pedido con los materiales que eso es lo que se ha ….un poco pero dentro 

de los próximos días ya deberíamos estar con los materiales acá para comenzar a 

trabajar, que son efectivamente dos sectores, la feria y el otro a la entrada del terreno 

de Don Rogelio Aburto.  

 

Sr. Salamanca:  Aprovechar que está aquí también para agradecerle la acción que 

hicieron el corte de pasto en el sector de la calle Portales con el pasaje, realmente 

era muy peligroso y la gente quedó bastante contenta porque el municipio había 

intervenido ese lugar. De hecho habíamos estado con don Pedro y algunos vecinos 

nos habían solicitado esa acción, así es que agradecidos de la gestión. Siguiendo 

con el tema, don Pedro lo planteo el otro día y ………en calle Portales, pero tenemos 

un poste eléctrico ahí y alguien lo chocó, esta pasadito Portales en la Carretera, lo 

que podría ocurrir es un accidente más o menos si es que en algún minuto colapsa el 

fierro que tiene porque ya esta medio ladeado ya y de esto ha pasado fácilmente 

unos 15, 20 días, entonces quizás ustedes a través de Obras pueden coordinar con 

FRONTEL, COOPELAN, porque esta medio peligroso. 
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Uno de los temas que estamos siguiendo de cerca y me gustaría saber si hay algún 

avance en eso es respecto de esta situación de ESSBIO que hay una falta de 

presión de agua en el sector norte de la ciudad, de hecho ya se están reuniendo 

firmas, don Carlos Soto me llamaba y me contaba que ya hay una cantidad 

importante de firmas con el Nº de servicio, tenemos una suerte de pre- acuerdo 

también con el alcalde de hacer una presentación a la Superintendencia de Servicios 

Sanitarios para que con ese documento después podamos hacer alguna acción 

judicial contra la empresa porque de hecho todos los vecinos están pagando una 

cantidad no menor por servicios de agua potable y alcantarillado por lo tanto  es un 

servicio que tiene que entregarse de la mejor calidad. El problema está creciendo 

porque ya no solamente son las poblaciones del sector norte sino que también la 

calle Baquedano y suma y sigue vamos a seguir por otros sectores, de tal forma que 

yo he visto que hay una excavación ahí en el recinto ex estación en la calle Cordillera 

y me gustaría saber si ya es parte de lo que ESSBIO se había comprometido o 

todavía falta mucho que hacer. 

 

Sr. Parra: Efectivamente eso es parte de los trabajos que vendrían a remediar el 

tema de la presión de agua, básicamente el proyecto contempla, según lo informado 

por ESSBIO, el reforzamiento de algunas matrices antiguas o de diámetro 

insuficiente además de una cámara presurizadora que iría ubicada en ese sector, a 

un costado de la placita de juegos que hay ahí bajo tierra, lo que se va a ver va a ser 

una cámara simplemente 

 

Sr. Salamanca: Cuanta profundidad tiene eso  

 

Sr. Parra: Tres metros creo que es el sello de la excavación y ahí iría la cámara 

presurizadora que haría las veces de una copa de agua pero enterrada y con eso se 

abastecería todo el sector norte y otras obras menores que van a darle más 

continuidad a las redes, que mejorarían la presión. 

 

Sr. Salamanca: Eso le han dado alguna fecha porque la gente está escuchando  
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Sr. Parra: De hecho ya pidieron autorización para la rotura de los pavimentos, las 

intervenciones en los sectores, va a ser un trabajo paralelo, fecha exacta no tengo, 

podríamos averiguarlo si.  

 

Sra. Presidenta: Si, hay harta gente que está con problemas, no se pueden duchar 

todos en una casa, no tiene fuerza el agua, el termo no prende, hay varios 

problemitas de agua.  

 

Sr. Cofré: Aprovechar de preguntarles, en qué estado se encuentra el proyecto de 

avenida Cementerio, si habíamos aprobado los 90 millones de pesos, que pasa, hay 

algo adelantado don Fernando? 

 

Sr. Zavala: Si, estaba licitado el proyecto debería estar entre hoy y mañana la 

licitación cerrada. 

 

Sr. Cofré: Con la misma firma que.. 

 

Sr. Zavala: No lo sabemos todavía 

 

Sr. Cofre: Ah no sabe, pero esta licitado.. Gracias 

 

Sr Salamanca: Mi otra consulta. Qué pasó con lo de la aprobación que hicimos 

nosotros con el tema de pasarelas el año pasado. En que ira eso . Se está haciendo 

un estudio?, Qué pasa? 

 

Sr. Zavala: Lo que puedo decirle es que se traspasaron los gastos para este año, el 

gasto, o sea el presupuesto y por lo tanto el ministerio de transporte debería estar 

abriendo un nuevo concurso al respecto por ahí por Abril o Mayo  

 

Sr. Salamanca: Pero es factible hacerlo? 

 

Sr. Zavala: Si, claro  
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Sr. Salamanca: Donde quedarían ubicadas? 

 

Sr. Zavala: En principio en calle Portales  

 

Sr. Salamanca: Una y la otra..estaría acá en Pedro Burgos? 

 

Sr. Zavala: O en el Liceo no está determinado todavía. Depende los espacios, de 

repente los espacios no nos dan, hay que echar una miradita, Ud. se fijara que para 

bajar tiene que tener un espacio, o para subir y ahí en el Liceo esta medio 

complicado los espacios y al lado de Pedro Burgos también están reducidos los 

espacios, porque hay que modificar la estructura del camino o de las calles que están 

al lado y ahí se complica un poco. Para el lado sur no es tanto problema, pero para el 

norte si. Si Uds. Se ubican ahí en Portales no hay mayores inconvenientes. 

 

Sr. Salamanca: Bueno por lo menos una buena noticia ya se está trabajando en la 

planta presurizadora y ojala que lo más pronto posible los vecinos de ese sector 

tengan la solución al problema. 

Ahora respecto de la solicitud de información que habíamos hecho, entre otras cosas 

estaba el poder conversar con Colbun porque de repente suena una situación de que 

casi somos voceros de lo que hace Colbun y voy a dar un ejemplo grafico: Cuando 

aparece una noticia importante como ejemplo que es el inicio de construcción de la 

Escuela Los Notros, que me parece extraordinario que sea así, inmediatamente en la 

parte superior aparece una noticia de Colbun destacando el avance del proyecto en 

un 50%, aparece en el diario. Respecto de otros hechos que son donde fallece una 

persona en el by- pass y que yo le pregunto a don Joaquín Silva, cuando estuvo 

aquí, en el diario no aparece absolutamente nada y que según el declaro que eso 

había sido un accidente pero fue producto de que también nosotros como concejales 

en alguna oportunidad fuimos a ver ese by- pass y dijimos mira esto mas de alguien 

va a morir aquí y tuvimos que esperar que muera alguien, no aparece la noticia en 

ninguna parte, es irrelevante para la empresa Colbun, pero si es relevante otros 

aspectos que son positivos y nosotros como Concejo no hemos levantado la voz 

porque indudablemente no la vamos a levantar nunca en la medida que nos lleguen 

respuesta y cartas como esta en las cuales se va a la parte jurídica y no al fondo que 
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nosotros queremos, que es conversar con la empresa. En mas de alguna 

oportunidad tuvimos aquí a Colbun  donde se le entrego un plan de emergencia, 

cosa que se diluyo en el tiempo y yo no sé qué pasó con ese plan de emergencia y 

nunca más tuvimos reuniones, no sé si se acuerdan Uds. Concejales, estimados 

amigos de que …..esa reunión y después en el tiempo se diluyo y las emergencias 

siempre van a estar presentes y por lo tanto nos gustaría que pudieran transmitir este 

tema para poder, no sé si la encargada de emergencia o había una persona que se 

encargo de seguridad ciudadana, está trabajando con nosotros, no está, porque nos 

vino a explicar aquí me acuerdo yo hizo una exposición respecto de un tema de 

seguridad ciudadana, la Srta. Marly y ese tema como que se diluyo en el tiempo y no 

ha pasado absolutamente nada y por lo tanto esas son las cosas que nosotros 

queríamos preguntarle a la empresa Colbun, ya se está trabajando en el segundo 

puente, se habla de un 50% de la obra, pero también hay un grupo de personas que 

están al otro lado del huequecura, que todavía no ha negociado con la empresa 

entonces nos preguntan a nosotros porque no nos ayudan para que se genere esta 

reunión cosa que en este documento que aparece acá dice que se hizo una reunión 

y nosotros los que habíamos estado todo el tiempo tratando de poder participar no 

participamos; entonces esas son las cosas que provocan no es cierto una, no sé 

cómo decirlo, desconcierto, para ocupar una palabra más técnica, pero yo creo que 

el punto no pasa porque aquí entre nosotros empecemos a pelear a mandar oficios y 

cosas por el estilo, yo creo que tenemos que ser más claras y más sencillas las 

cosas de tal forma que esta situación de las forestales, de Colbun, de Vialidad son 

temas que obviamente nosotros no tenemos porque no tocar en el Concejo, si es un 

tema público, de repente, así como lo dicen algunos colegas pareciera ser que la 

primera autoridad no quiere trabajar con el concejo y en otras si quiere trabajar con el 

Concejo, nosotros siempre hemos estado llanos a aprobar inclusive algunas 

modificaciones presupuestarias casi ni siquiera cumpliendo con el tiempo legal que 

hay que tenerlas en nuestro poder y nosotros como va en beneficio de la comunidad 

lo hemos hecho de inmediato y no hemos tenido ningún problema en hacerlo, 

entonces por eso llama la atención este documento. Pero ya en su momento lo 

iremos a conversar porque no está presente el alcalde por lo tanto todo lo otro será 

conversado con él.  

Esos serian mis puntos varios, Sra. Presidenta. 
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Sra. Presidenta: Ofrece la palabra en puntos varios al concejal Sr. Juan Obreque. 

 

Sr. Obreque: Primero que todo saludar a la comunidad nosotros ya nos habíamos 

saludado anteriormente con el respeto merecido. 

No voy a hacer mayores preguntas Sra. Presidenta porque el Alcalde no se 

encuentra, pero si,  no es tampoco por herir y le voy a pedir anticipadamente las 

disculpas a mi estimado colega don Edmundo Cofre que  no es por herir la 

susceptibilidad como persona, a mi Ud. no me ha hecho nada, no tengo nada en 

contra suyo, lo que si  voy a decir con altura de miras el tema de que yo estuve en la 

formalización del día miércoles habían funcionarios municipales como lo comentaba 

el Sr. Alveal y había mucha gente que no tenía ninguna relación con la Municipalidad 

directamente. Yo estuve ahí, y la gente que me está escuchando, que también 

estuvieron ahí, era gente que no tenía ninguna relación un vínculo con la 

municipalidad, era gente independiente que tenia quizás, a lo mejor, y lo vi y estuve 

en el lugar por lo mismo, tenía una postura muy distinta a la del Alcalde. Mucha 

gente que era del sector rural que me llamó la atención y también para transparentar 

en cierto modo las cosas porque generalmente se tergiversan a veces las personas 

que quien le quiere sacar provecho político o no a este tema y yo como le digo 

estuve ahí, estuve con gente de la tercera edad, que era del campo, me atrevo a 

decir del sector de Los Junquillos, Lo Nieve, Los Notros, Los Boldos, adultos 

mayores que estaban ahí y que no tienen ningún vinculo directo con la Municipalidad, 

son gente independiente. Mucha gente de aquí de Santa Bárbara, independiente me 

estoy refiriendo, si habían funcionarios municipales y que obviamente como lo decía 

el Sr. Alveal, estarían con algún permiso o algo pero había muchísima gente, habían 

más de 300 y tantas personas en el lugar, que yo fui a este tema de la formalización 

del día miércoles que se le hizo al Alcalde, porque se le imputaba al Alcalde en ese 

momento y también para ver otro tipo de cosas, que por lo general hay gente que se 

siente menoscabada cuando hablamos en términos generales. Yo creo que por mi 

transparencia yo no gano ni más ni menos con ir o con venir aquí a decir algo que yo 

no he visto, yo estuve en el lugar, estuve presenciando, estuve conversando con 

gente y la cual sentía algo en ese entonces de estar en el lugar acompañando al 

Alcalde don Daniel Iraira Sagredo. Bueno se dicen muchas cosas, en el momento 

hay gente que se sintió dolida en ese momento y por eso estaban en el lugar y si no 
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no hubiesen estado. Me decían yo si no hubiese sido por otra…de otro tipo yo no 

hubiese venido, pero como se trataba de él, vine. Pero le decía y Ud. viene de allá de 

Los Boldos, “pero vine porque lo siento”. En general, por eso digo, yo estuve en el 

lugar, estuve conversando con gente de ahí y que no tiene ningún vinculo directo 

como Municipalidad, que le estuviera haciendo un trabajo a la municipalidad 

directamente, que tuviera algún vinculo, ya sea por transporte o por otra cosa, era 

gente que sentía algo y estaba en el lugar como lo estaba lo ese día. Vi que estuve 

en este recinto, precisamente por lo mismo, yo no gano nada, ni pierdo nada con el 

hecho de decir la verdad, por eso me hago presente a este tema y lo digo altiro 

explícitamente antes dando mi opinión y mis excusas con respecto a este tema, 

porque yo no vengo a debatir lo que dijo mi colega Cofré, solamente estoy diciendo 

lo que yo vi en el lugar y con mucha altura de miras. 

Con respecto a otros temas Sra. Presidenta son casos sociales y que también 

hacíamos mención la semana anterior con respecto a un tema que le había hecho 

petición al Sr. Alcalde con respecto a unos caminos que no eran de, eran caminos 

vecinales y que se iba a empezar a trabajar con el tema de que pasaran a ser 

caminos que los tratara vialidad como del sistema global, yo creo que en este 

momento están en trámites que se están haciendo a lo mejor el departamento de 

Obras o con Vialidad, pero me gustaría discutir este tema cuando este él presente. 

Otra cosa con respecto a lo que se ha estado trabajando durante la semana, que en 

algún momento nos encontramos, fueron cierto la semana pasada los eventos que 

se han hecho, que está haciendo el municipio por parte del departamento de Arte y 

Cultura de nuestra comuna y que ha hecho sobresalir todos los temas relacionados 

con cultura y música de nuestra comuna y que yo creo que nuevamente va a retomar 

que se ha estado ganando los espacios públicos y el respeto que la mayoría de la 

gente necesita en Santa Bárbara. Con respecto a todo lo que se ha estado haciendo 

últimamente durante el periodo de verano ya que de repente por razones quizás 

económicas no se han podido hacer cosas como las que se han estado haciendo 

últimamente y ocupar los espacios públicos para lo que realmente han sido hechos, 

en este caso la plaza, diversión y tratar de cuidarla al máximo como ha dado gesto 

de respeto en este sentido la gente de nuestra comunidad, así también la gente que 

ha venido de visita a nuestra comuna, así es que felicitaciones para la gente que ha 

estado trabajando, ya que están trabajando tarde, el trabajo ese termina tarde, tienen 
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que sacar todos los asientos que hay en el lugar, despejar el lugar y dejarlo tal cual 

como, dejarlo apto para el otro día para que puedan transitar nuestros transeúntes 

entre los distintos servicios públicos de nuestra comuna.  

Eso sería Sra. Presidenta por el momento y muchas gracias.  

 

Sra. Presidenta: Perfecto. 

 

Sr. Cofré: Sra. Presidenta, me permite un minuto yo he sido aludido por mi colega y 

quiero decirle que no le voy a responder porque la comunidad es testigo de lo 

sucedido lo único que le quiero aclarar es que el tema no es político es judicial, no es 

contra la Municipalidad, es contra el Alcalde por lo tanto esa es mi respuesta, 

gracias. 

 

Sra. Presidenta: Cede la palabra en puntos varios al Concejal Sr. Oses. 

 

Sr. Oses: Sra. Presidenta muy buenas tarde, Buenas tardes don Cesar, don 

Fernando, don Mitchell y a todos los auditores de nuestra radio comunitaria. Tengo 

algunas consultas que hacer a don Mitchell. Me gustaría ver el tema de los caminos, 

si se ha oficiado a Vialidad por los problemas que hay de polvo, por ejemplo en el 

sector de la Sra. Victoria, el otro día ella lo señalaba y algunos vecinos también me lo 

comentaban el cambio de sentido que se le hizo ha generado una alta concentración 

de polvo en el sector. También en relación al puente que todavía no hay una 

respuesta de Vialidad, yo voy a volver a enviar el oficio pero me gustaría ver la 

posibilidad si Ud. también lo tuviera a bien y poder hacerlo presente de cuando se va 

a comenzar a trabajar en el segundo puente porque si se viene el invierno va a ser 

mucho más complicado para la gente la cantidad de, el tramo que transitan ahora y 

solicitarle  a Vialidad que el camino alternativo que dieron como solución que se 

pudiera hacer algún roce, ahí por Los Naranjos y el camino interior porque está 

bastante complicado y ahí los vecinos hicieron un trabajo cuando reforzaron el 

puente así me lo señalaban. 
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Sra. Presidenta: El segundo puente, perdón, el segundo puente tú te refieres. El 

primero está en la entrada de Mañil, ese es el primero. Yo entiendo que terminaran 

ese y después seguirán con el otro.  

 

Sr. Oses: Claro lo que pasa es que esta peligrosa la pasada ahí porque se quebró 

una viga ahí comentaban los vecinos yo los anduve visitando, le tomamos fotografías 

y es por eso que nos gustaría que pudieran hacer una visita la persona encargada de 

fiscalizar esto porque los vecinos están muy complicados cuando estaban trabajando 

y se derrumbo toda la construcción que llevaban hecha. 

 

Sra. Presidenta: De cual puente? 

 

Sr. Oses: Del segundo, yendo hacia Los Boldos, esta ladeado al lado derecho. 

 

Sra. Presidenta: Seria bueno don Mitchell visitar más o menos frecuente, porque es 

importante también cuando hay una persona de la municipalidad que está 

preocupada porque los vecinos en realidad están inquietos con esos puentes, muy 

inquietos y sobre todo ese puente que ese canal lleva el riego de todos los 

agricultores que habemos en esa zona, así es que están todas las antenas paradas 

poco menos y con la gente pensando en el puente. 

 

Sr. Oses: Lo otro recomendarle don Mitchell si Ud. en un oficio pudiera informar a los 

canalistas porque de hecho me conversaban los canalistas que cuando comenzaron 

a trabajar ni siquiera les habían avisado y casi se murieron porque querían intervenir 

y estaban construyendo justo cuando vieron pasar el agua por ahí al rio. Es una 

obligación legal de parte de ellos respetar todo lo que es acueducto porque la 

servidumbre así lo establece, es por eso don Mitchell que sería bueno igual 

informarles que si se va a comenzar a Vialidad que tengan en consideración a las 

personas que viven en el sector y en especial a don Rodrigo Romero que es el 

encargado del trabajo con el canal. 

También quiero consultar por el mal estado de distintos caminos yo no sé si se ha 

estado oficiando a Vialidad en los distintos sectores que se encuentra en pésimo 

estado el camino por ejemplo en Los Maitenes, Los Mayos, también bueno se ha 
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mejorado el del Huachi  Los Junquillos, el camino que va de Santa Bárbara a 

Villucura, San Lorenzo, está en pésimo estado, San Antonio, bueno son varios, la 

otra vez igual le envié un oficio a la Sra. Vicky Fuentealba pero todavía no hemos 

obtenido respuesta, si Ud. Lo pudiera volver a tocar por favor. 

 

Sr. Parra: Me podría reenviar ese correo. 

 

Sr. Oses: Yo se lo reenvío. También si Ud. pudiera yo igual le voy a hacer llegar a la 

empresa CELCO pero si Ud. nos pudiera colaborar, ellos están extrayendo madera 

del sector de Lo Nieve y ver la posibilidad si pueden aplicar riego mas continuo 

porque están aplicando una vez al día y comprenderá que con el calor que ha hecho, 

bueno ahora la lluvia pero va a venir el tiempo bueno y el calor que ha hecho la gente 

esta complicadísima con el polvo ahí, porque no salen uno o dos camiones salen 

muchos más, así es que igual me gustaría que lo tuviera en consideración y pedirle a 

Vialidad o la misma empresa CELCO colaboración con el roce porque hay partes 

muy angostas y de hecho el otro día casi presenciamos un accidente entre una gente 

que andaba de visitas con uno de los camiones de CELCO. 

También tiempo atrás presentamos un documento que al menos no tuvo observación 

ni respuesta en relación a la gente que está en Portales y aparte de eso a cómo iba a 

ser o que estudio se hizo para la evacuación de agua lluvia y aguas servidas de todo 

el sector norte de Santa Bárbara porque me comentaban muchos vecinos que ya 

estaba, se colapsa el sistema, aparte de los problemas que existen por a veces falta 

de cuidado con lo que botan a las aguas servidas sino que también con lo que tiene 

relación con el colapso que muchas veces se sube el nivel del agua en el WC. 

 

Sr. Parra: eso se le observó a la empresa y ESSBIO es el que entrega las 

factibilidades, lo que ellos vieron la capacidad del sistema de colectores cumple, 

permitía conectar esta nueva red y denuncia ellos no tienen ninguna de algún 

colapso o algo, entonces a veces la gente no lo denuncia, ellos no saben pero 

oficialmente o técnicamente no hay ningún antecedente para no haberles dado las 

factibilidades de conexión  
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Sr. Oses: Es que con estas mismas cartitas respuesta que se nos entrega a nosotros 

la gente tiene un poco de timidez de presentarlas a la municipalidad. 

También con don Fernando me gustaría saber en qué estado va el trabajo de los 

comités de agua potable rural, el estudio y el diseño y la postulación, qué, cuáles de 

ellos ingresaron para la postulación a fondo en qué estado me gustaría que Ud. me 

pudiera señalar porque lo está escuchando varios vecinos de distintos sectores al 

menos Mininco y otros más con este tema. 

 

Sra. Presidenta: Con respecto al agua potable de los sectores rurales?. Don 

Fernando si Ud. puede dar el avance o que es lo que ha pasado al respecto. 

 

Sr. Zavala: Sí, en particular como me están escuchando yo les informe en qué 

estado iba de acuerdo a lo que, a la Sra. Verónica del comité de agua y los proyectos 

en dos palabras  los 12, 13 sectores están presentados al FNDR y tienen su ficha de 

ingreso al sistema nacional de inversión. 

 

Sr. Oses: Tiene el código, me lo podría hacer llegar por favor? 

 

Sr. Zavala: Si como no, pero Ud. que es usuario de internet puede sin necesidad del 

código acceder al banco integrado de proyectos y aparecen todos los proyectos. 

 

Sr. Oses: Se lo estoy pidiendo en esta reunión a Ud. don Fernando. 

 

Sr. Zavala: Muy bien Sr.  

 

Sr. Oses: También quiero felicitar en el día de hoy al trabajo realizado por INDAP y 

nuestros regantes de su sector que el otro día tuvimos la presencia del director 

nacional de INDAP, agradecer a don Claudio, encargado de INDAP de nuestra 

comuna y también al Director Regional que estuvo presente y varias autoridades de 

este organismo en donde planteamos que había una cantidad de recursos a trabajar 

con ellos importante que podíamos hacer estos lazos de trabajo tanto con INDAP en 

conjunto con las empresas privadas que hay una muy buena relación hoy en día para 

así utilizar los recursos. También estuvimos en conversación aunque no como 
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hubiésemos querido en la sala del Concejo, en una reunión extraordinaria con don 

Eugenio Hernández, en donde estuvimos conversando y viendo distintas situaciones, 

formas de ingresar recursos para nuestra comuna, así es que ahí logramos hacer el 

enganche entre Indap y Mininco, así es que vamos a estar informando a los vecinos 

de distintas líneas de financiamiento que se pueden llevar a cabo, pero felicitarlos, 

felicitar a todos nuestros dirigentes, …sus excusas porque justo Ud. se encontraba 

en una actividad de los colegas también y habían varios vecinos suyos y gente de su 

sector, así es que se recordaron todos ahí, la estuvieron echando un poco de menos 

(refiriéndose a la Presidenta del Concejo Sra. Victoria Hermosilla S.) 

 

Sra. Presidenta: Me entere a última hora, o si no habría alcanzado, era interesante 

saber todas esas cosas y los beneficios de INDAP, pero es que yo creo que INDAP 

no hay ningún agricultor que no se acerque a ellos porque realmente es el elemento 

más cerca que tienen los pequeños agricultores, todos los agricultores en general. 

 

Sr. Oses: Todas las personas que califican para INDAP hay buenas oportunidades, 

la persona encargada ha hecho un excelente trabajo, así es que don Claudio vayan 

mis felicitaciones por ese desempeño y creo que próximamente van a volver por acá 

el Director Nacional, muy simpático, quedamos con su tarjeta y la posibilidad de 

hacer cualquier consulta. 

 

Sra. Presidenta: Tienen que haber quedado agradecidos también porque cuando yo 

pase por aquí por Santa Bárbara iba el conjunto Senderos de mi Tierra a actuar, le 

habían pedido a lo Municipalidad esa ayuda, si había alguna cosa simpática, musical, 

en fin y tienen que haber actuado se me ocurre. 

 

Sr. Oses: Claro, si no, estuvo en la presentación  

 

Sra. Presidenta: Iba la chiquitita está que baila estupendo cueca que realmente es 

admirable, así es que yo los vi cuando estaban aquí en la municipalidad, estaban 

listos a salir y pregunte a donde iban y era a este acto que tenía INDAP, aquí en el 

sector de Los Boldos. 
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Sr. Oses: A una consulta responde que era la inauguración de la reparación de 

canales de regadío. Fue el revestimiento de los canales, así es que por eso igual 

quise señalarlo hoy día estaban muy agradecidos los agricultores de hecho cada uno 

de los tres dirigentes dieron sus agradecimientos al Director Regional y Nacional y le 

volvieron a solicitar el apoyo para otra cantidad de proyectos que tenían pendientes y 

ya a don Rodrigo Romero lo hicieron estar trabajando y comprometiendo al Director 

Nacional el apoyo para ese financiamiento. 

 

Sra. Presidenta: Que bueno así los agricultores quedan mucho más tranquilos 

contentos con que venga ya el Director a nivel Nacional De INDAP, son autoridades 

que están sobre. 

 

Sr. Oses: Encantado de haber podido participar y haber sentido la alegría y el 

agradecimiento de los vecinos del sector. 

Esos serian mis temas varios, muchas gracias. 

 

Sra. Presidenta: Bueno yo también voy a exponer un poquitito mis puntos varios hoy 

día. También  traía como prioridad porque hay muchos vecinos que se han quejado 

con respecto al agua potable que dicen que se tienen que bañar uno en la mañana y 

a las siete o las seis de la mañana o si no después ya no puede bañarse nadie el 

termo no resulta no mas, entonces me decía que por favor que vean este asunto, 

bueno como ya se trato para que voy a decir mas, acá esta don Mitchell, así es que 

ya este tema se trato. 

Lo otro quiero hablar un poquitito yo no sé si Uds., bueno a algunos he visto, pero yo 

creo que el departamento de Cultura de la Municipalidad actuara en todas las noches 

que actuaron en la plaza aquí en Santa Bárbara, realmente yo me he dado cuenta 

porque yo vine a dos, vine cuando cantó Miguel Angel Pellao que yo lo encuentro un 

tenor pero de alta escuela y aparte de eso como también lo dije el otro día uno se 

siente un poquitito orgullosa porque este joven estudio aquí en el liceo, fue ayudado 

en esos años por la municipalidad de Santa Bárbara que yo creo que todos acá los 

que somos un poquito más antiguos sabemos, entonces eso también que orgullo 

más grande ver ahora a este joven convertido en un tenor, llamémosle internacional 

porque él está en Italia, creo que la idea de él es viajar a Inglaterra entonces es 
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bonito, aparte de eso usufructuar de una voz tan maravillosa porque realmente es un 

tenor de alta escuela, estupendo, así es que esas cosas y lo otro que me alegraba 

mucho después vine también a ver Los Halcones Negros que yo no los había 

escuchado nunca pero como a mí también, yo creo que yo esto dentro de la gente de 

Santa Bárbara es que realmente me fascina la música de todo tipo de música desde 

escuchar un tenor a escuchar una persona que cante sola en guitarra lo que sea, 

pero para mi siendo música yo vengo pero de todas maneras, me hago tiempecito, 

así es que vine a Los Halcones Negros, los encontré bastante buenos y lo que me he 

quedado convencida que la gente aquí en Santa Bárbara la generalidad de la gente 

de aquí de mi pueblo igual que el caso mío, les encanta la música, les encanta todo 

lo que tenga que ver con música porque por Dios si las dos noches que yo vine 

estaba llena la plaza que realmente también es bonito ver como aprovecha la gente 

todas estas cosas que son alegres simpáticas, las tallas de los Halcones Negros, en 

que todo mundo se reía, entonces yo digo es parte la música es igual felicidad, 

alegría que yo creo que necesitamos todos no hay nadie de los que estamos aquí 

que la música realmente no le haga feliz. 

 

Sr. Salamanca: la interrumpo para hacer un aporte. Ayer me daba mucha felicidad 

justamente lo que conversa Ud. Respecto a Miguel Angel Espinoza Pellao que salió 

en el suplemento de La Tercera en entrevista destacado y le dieron una hoja, dos 

hojas completas y también salió en el diario El Sur y Las Ultimas Noticias con 

diferentes entrevistas, El Mercurio también. Entonces ahí uno se da cuenta que ya 

está a un nivel de elite y estaba de jurado en un festival lírico que había en San 

Pedro de la Paz, como un ejemplo también al esfuerzo que había tenido durante su 

vida para poder llegar a escalar a esa, uno como santabarbarino obviamente que se 

siente orgulloso de tener un buen embajador cultural. 

 

Sra. Presidenta: Por supuesto se siente orgullosa, yo también estuve en Ralco la 

otra vez cuando yo recibí también una distinción que consideraba que esa distinción 

debería haberla recibido mi marido no la que habla pero de todas maneras agradecí 

igual al Alcalde y también se distinguió como Hijo Ilustre fue nombrado Miguel Angel 

Beroiza Pellao en Alto Biobío también se condecoró como Hijo Ilustre de Alto Biobío, 

en realidad si el proviene de allá, pero hizo sus estudios y estuvo mucho tiempo acá, 
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la familia de él esta acá me parece así es que muy bonito. Quería hacer esa 

acotación porque disfrute yo con toda la gente que miraba, que yo la veía porque ya 

los niños más chicos estaban sentados adelante, ya no habían sillas ni nada y mucha 

gente, yo estaba cómodamente sentada pero hay harta gente que estaba de pie pero 

hasta el último hasta el final, yo me fui todavía estaba toda la gente en la plaza. 

Entonces qué lindo es que las cosas que se consiguen que se hacen a través del 

municipio la gente disfrute que bonito es, porque terrible seria que hubieran estos 

conjuntos toda esta gente que viene a cantar y hubieran contadas personas, 

entonces uno nota que a la gente le en canta la música, así es que yo digo que no 

solamente hacerlo en el verano, por supuesto que hay espacio porque se puede 

hacer afuera pero después a través del año esto nos ha dado la feliz noticia de que 

nuestra gente disfruta con la música entonces hay que hacerlo varias veces al año 

porque como la gente se siente feliz, eso quería acotar yo hoy día en mis puntos 

varios, muchas gracias. 

Cede la palabra al concejal Sr. Pedro Pacheco. 

 

Sr. Pacheco: Es que se me quedaban dos puntitos también y aprovechando ahora 

que esta don Mitchell aquí, esto es pega para el SERVIU, en calle Baquedano, 

Zenteno y Camilo Henríquez hay un pastelón que pasan los vehículos grandes y se 

levanta, para verlo porque esta suelto ahí, al pasar pisan los vehículos y se levanta 

de un lado y es grande el pastelón que se soltó.  

Lo otro es en Arturo Prat con calle Salamanca ahí en la COPEC hay un lagunon que 

también llegan los vehículos y le mandan el golpe al doblar por calle Salamanca, 

también unos vecinos me dijeron si acaso lo podría tapar con algo. 

 

Sr. Cofré: Sra. Victoria también en Rozas esquina Baquedano yendo para allá al 

lado izquierdo hay una cámara que está saliendo agua servida en la vereda, no sé si 

será particular, no sé, pero hace días que está saliendo un agua hedionda ahí. 

 

Sr. Oses: Yo quería adherirme a las felicitaciones por las actividades musicales que 

hubieron esta semana y en especial a nuestro representante y que ha dejado muy en 

alto el nombre de Santa Bárbara y ahora la comuna de Alto Biobío, a Miguel Angel 

Pellao, no sé si Podemos tomar un acuerdo y enviarle una felicitación y 
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agradecimiento por la disposición y haber dado el espectáculo que ha dado y la 

representación de nuestra comuna y Alto Biobío. 

 

Sra. Presidenta: No se si todavía esta acá Miguel Angel, está aquí en Chile todavía. 

 

Sr. Cofré: Apoyo la moción del colega 

 

Sra. Presidenta: Si yo también y muy bien apoyada, porque realmente se merece 

todas las gracias habidas y por haber porque nos deleitamos realmente, una 

maravilla. Y yo te voy a decir que yo lo he ido siguiendo, porque fui al Festival de la 

Bandurria más que nada por escucharlo a él, después acá y donde las Monjitas, un 

concierto precioso, así es que no me he perdido ninguno de los conciertos de Miguel 

Angel Pellao, si se le puede mandar una nota 

 

Sr. Secretario: Tiene que tomar un acuerdo, llamar a votación. 

 

Sra. Presidenta: Si le mandamos una carta de agradecimiento por haber escuchado 

esa voz preciosa, maravillosa todo Santa Bárbara feliz. 

 

Sr. Oses: Aprueba 

 

Sr. Obreque: Aprueba 

 

Sr. Cofré: Aprueba. Le alegra mucho que un niño humilde sea grande entre los 

grandes, así es que todo su apoyo y felicitaciones. 

 

Sr. Salamanca: Aprueba 

 

Sr. Pacheco: Aprueba  

 

Sr. Oses: y como concejo, con la presencia de nuestro Alcalde poder entregarle las 

felicitaciones  y los agradecimientos. 
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Sra. Presidenta: Yo habría preferido personalmente hacerle la entrega, haberlo 

invitado y haberle dicho lo que hay que decirle. 

 

Sr. Oses: El señalo en la actividad el día martes en la plaza que le gustaría estar en 

el Festival de la Miel. 

 

Sra. Presidenta: Si lo dijo pero yo pensé que era broma, mi voto también es de 

aprobación, perfecto. 

 

 

ACUERDO Nº250: EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BARBARA POR 

UNANIMIDAD APRUEBA ENVIAR NOTA DE AGRADECIMIENTO Y 

FELICITACION AL CANTANTE  LIRICO MIGUEL ANGEL ESPINOZA PELLAO. 

 

 

Sr. Cofré: Presidenta la ultima opinión si le pareciera bien a nuestro Alcalde Titular 

que le ordenara al departamento de Cultura que hiciera las gestiones para que 

estuviera presente y a lo mejor se le hace entrega de un diploma, alguna cosa y si 

viene al Festival de la Miel mejor seria. 

 

Sra. Presidenta: Por eso es que les decía yo que sería bueno haberlo invitado para 

acá si en caso está aquí, porque nosotros cuando tenemos concejo otra vez?, la otra 

semana?. En dos semanas más, entonces puede que no esté aquí. Se va a ir, no 

entonces. Hay que hacerle llegar la tarjeta no más. 

 

Sr. Secretario: Antes de terminar dos avisos: Esta publicado el nuevo llamado a 

elecciones del Consejo Comunal de la Sociedad Civil para las organizaciones 

comunitarias. Las elecciones van a ser el 29 de Febrero, día miércoles, entonces 

están invitadas todas las Organizaciones Comunitarias Funcionales, las 

Agrupaciones de Funcionarios y Sindicatos, para que tengan conocimiento, luego le 

hare llegar el cronograma a cada uno en forma individual. 

Lo que habían pedido lo voy a entregar enseguida que es el cometido funcionario del 

Sr. Alcalde y a la capacitación a la que fue a Coquimbo. 
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  Siendo las  17:00   horas, la Sra. Presidenta de Sala da por finalizada la Sesión 

Ordinaria Nº 111  del Concejo Municipal de Santa Bárbara. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          ELVIS BORGOÑO MEDINA                       VICTORIA HERMOSILLA SILVA     

          SECRETARIO MUNICIPAL                              PRESIDENTA DE SALA 
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               ACUERDOS 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BARBARA 

SESION ORDINARIA Nº 111 

23 DE ENERO DE 2012 

 

 

 

ACUERDO Nº250: EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BARBARA POR 

UNANIMIDAD APRUEBA ENVIAR NOTA DE AGRADECIMIENTO Y FELICITACION 

AL CANTANTE  LIRICO MIGUEL ANGEL ESPINOZA PELLAO. 

 

 

 

 

 

 


